

李克强主持召开国务院常务会议

部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效 推动经济巩固回稳基础
保持运行在合理区间 确定加强重点商品保供稳价措施 保障群众生活需求
部署持续做好稳就业保民生工作 兜牢民生底线

新华社北京12月21日电 国务院总理李克强12月20日主持召开国务院常务会议，部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效，推动经济巩固回稳基础、保持运行在合理区间；确定加强重点商品保供稳价措施，保障群众生活需求；部署持续做好稳就业保民生工作，兜牢民生底线。

会议指出，今年稳就业稳物价、稳住经济大盘的工作成果，来之极为不易。当前经济运行保持恢复和回稳态势，但基础还不牢固。要落实中央经济工作会议精神，贯彻党中央、国务院部署，更好统筹疫情防控和经济社会发展，着力做好稳增长、稳就业、稳物价工作，保持经济运行在合理区间，促进经济进一步回稳向好、实现明年的开局。

会议指出，实施稳经济一揽子政策和接续措施，为应对超预期因素冲击、推动经济运行由下滑转为回稳，调整疫情防控措施的有序推进落实，要统筹协调保持经济回稳态势，为明年经济增长打好基础。会议强调，近期有关部门要再次督导地方落实稳经济一揽子政策措施，扛起发展是第一要务的责任，推进“放管服”改革，协调解决困难和问题。

会议指出，在全球高通胀背景下，今年我国物价保持平稳。元旦春节临近，要继续抓好生活品保供稳价。一要保障交通物流畅通，尽快解决有的地方物流“最后一公里”不畅问题。二要压实“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制，确保“双节”重要民生商品供应充足和物价平稳。切实保障受灾困难群众基本生活。

等16条金融政策。为国际贸易投资洽谈提供最大程度便利。随着优化调整疫情防控措施的有序推进落实，要产，并加强国际合作，合理进口急需品。三要确保生活生产用能和群众温暖过冬。

会议指出，今年新增城镇就业1200万人，但当前稳就业压力依然较大，要进一步抓实稳就业保民生。一是突出保市场主体稳就业，落实好助企纾困、稳岗拓岗各项举措。二是扎实做好大学毕业生就业工作。三是集中整治拖欠农民工工资问题，帮助农民工节后及时返岗。四是支持以创业带就业。五是做好困难群众生活保障，该扩围的扩围，及时足额发放低保等各类救助金。六是对因疫困难群众予以临时救助，情况紧急的先行救助，户籍不在本地的由急难发生地直接救助。切实保障受灾困难群众基本生活。

会议研究了其他事项。



12月21日，菜农在湖北省宣恩县椒园镇锣圈岩村一处蔬菜温控大棚里管理水培蔬菜。

冬至节气临近，各地农民抢抓农时，开展冬管、冬种、冬收等农事活动，田间地头一派繁忙。

■新华社发

婴幼儿感染后如何照护？

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

面对新冠肺炎疫情，如何保障重点人群的医疗服务备受关注。老年人如何进行居家治疗？婴幼儿感染后如何照护？呼吸系统疾病患者应做好哪些必要准备？国务院联防联控机制20日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

多数孩子是自限性病程 对症处理提高孩子舒适度

孩子是我们重点保护的人群，如果儿童感染，该如何做好居家治疗和照护？

北京儿童医院急诊科主任王荃介绍，感染新冠病毒后，孩子的主要表现是发烧、咳嗽、鼻塞、流鼻涕、咽痛等，部分孩子可能会有肌肉酸痛、乏力、呕吐腹泻，有一部分孩子可能还会出现声音嘶哑等喉炎的表现。

“由于绝大多数孩子都是自限性的病程，所以，我们主要是对症处理，以提高孩子的舒适度为主要方式，以缓解症状为主要目的。”王荃说，孩子发烧的时候，一方面不能捂热，另一方面要避免孩子再次受凉。

呼吸系统疾病患者应备足药物 一旦感染做好症状监测

有些患有哮喘等呼吸系统疾病的患者比较担心，一旦感染新冠病毒会

造成病情的加重，他们应该做好哪些准备？

对此，中日友好医院呼吸中心副主任杨汀表示，常规的防护措施还是要继续做到，一些严重的呼吸困难、呼吸功能障碍的患者，若佩戴N95口罩后觉得呼吸困难加重，则建议佩戴普通的医用外科口罩。

杨汀建议，呼吸系统疾病患者要备足常规治疗药物和呼吸急救药物，配备血氧饱和度监测仪，并适当拉长肺功能检查等日常随访，避免增加感染风险。

呼吸系统疾病患者一旦感染，应该怎样居家治疗？杨汀说，患者在家中要注意监测自己的症状，可针对咳嗽、咳痰、气短和呼吸困难等症状，进行对症治疗。

“如果原有的呼吸症状明显加重，比如喘憋加重，可以按需使用短效支气管扩张剂，如果对症治疗后症状逐渐改善或平稳，就可以在家里继续观察症状；如果症状出现进一步变化，可以再去就医。”杨汀说。

杨汀提醒，这类患者感染新冠病毒后，常规的治疗用药一定要坚持使用；要在家中随时监测血氧饱和度，及时了解病情是否有变化。

(新华社北京12月20日电)

打响。国民党军队万万没想到，2万多名船工冒死运送解放军过江。年龄最小的船工便是14岁的马毛姐。

历史清晰地记录这种力量——千钧一发之际，正是无数“马毛姐”的选择扭转乾坤。

庚子之年，当疫情突然袭来，亿万民众自觉居家防控，无数社区工作者日夜值守，广大科研人员奋力攻关，千千万万志愿者默默奉献……“战胜这次疫情，给我们力量和信心的是中国人民。”

淮海战役胜利是靠老百姓用小车推出来的，渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的，社会主义现代化建设的胜利是靠人民群众用双手创造出来的。

无我，凝聚磅礴的向心力。

一个14岁的女孩，会有多大的力量？

1949年4月20日夜，渡江战役

习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示：“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”

无我，催生无限的创造力。

4月15日至5月16日，党的二十大相关工作网络征求意见活动开

这是党的历史上第一次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见。在人民群众积极参与下，活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条、2.9亿字。

如何跳出治乱兴衰的历史周期率？毛泽东同志曾在延安的窑洞里给出一个答案，这就是让人民监督政府。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在全面从

严治党的实践中给出了第二个答案，这就是党的自我革命。

两个跨越时空的答案，道出了百年大党永葆生机活力的秘诀所在——

因为“没有自己特殊的利益”，所以愿意开诚布公，接受人民监督；因为“没有自己特殊的利益”，所以才有勇气和底气，敢于刀刃向内、自我革命。

“一路走来，我们紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来，我们仍然要依靠人民创造新的历史伟业。”

新征程上，始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，始终想人民之所想、行人民之所嘱，中国共产党人必将书写新的辉煌。

(新华社北京12月21日电)

纲举目张，保持经济平稳运行

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

■人民日报评论员

在中央经济工作会议上，习近平总书记强调：“明年经济工作千头万绪，要从战略全局出发，抓主要矛盾，从改善社会心理预期、提振发展信心入手，抓住重大关键环节，纲举目张做好工作。”中央经济工作会议提出了明年经济工作的重点任务，作出了一系列重大部署。抓好这些重点任务的落实，让市场主体真切感受到政策的春风、市场的暖意，看到党和政府呵护全社会发展积极性、推动高质量发展的坚定决心和强大能力，就能以纲带目，保持经济平稳运行。

要着力扩大国内需求。总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾，也是市场主体感受最为直接的困难。必须大力实施扩大内需战略，释放我国超大规模国内市场的需求潜力，发挥好消费的基础性作用和投资的关键作用，实现社会再生产良性循环。

要把恢复和扩大消费摆在优先位置，多渠道增加城乡居民收入，特别是提高消费倾向高、但受疫情影响大的中低收入居民的消费能力。要努力改善消费条件，创新消费场景，支持住房改善、新能源汽车、养老服务等消费。要通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资，鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程和补短板项目建设。要把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，善于把经济发展中的堵点、痛点、难点、空白点转化为增长点，在扩大内需过程中提升供给体系的质量和效率，提升全要素生产率和经济长期发展潜力，实现高水平的供良性循环和动态平衡。

要加快建设现代化产业体系。我国拥有世界最完整的产业体系和潜力最大的内需市场，制造业规模占全球30%，是全球制造业的重要枢纽。我们要坚守实体经济特别是制造业这个根本，练好内功，站稳脚跟，抓紧补短板、锻长板，努力实现实体经济的更大发展。要围绕重点产业链抓好关键核心技术攻关，有效解决“卡脖子”问题，确保产业体系自主可控和安全可靠。要准确把握产业高端化发展的内涵，加快以先进适用技术改造提升传统优势产业。制造业高端化不是都去搞芯片，服装家具都可以高端化发展。要加快新能源、人工智能、生物制造等前沿技术研发和应用推广，勇于开辟新领域、制胜新赛道。数字经济是决定国家未来发展潜力和国际竞争力的重要领域。要提升常态化监管水平，营造规范健康可预期的发展环境，支持平台企业在引领发展、创造就业、国际竞争中大显身手。

要切实落实“两个毫不动摇”。要深化国资国企改革，提高国企核心竞争力。要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来，从政策和舆论上鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大。提振民营企业信心是稳预期的重中之重。

(新华社北京12月20日电)

联合国生物多样性大会 主要成果盘点

新华社加拿大蒙特利尔12月20日电 当地时间20日凌晨，《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议在加拿大蒙特利尔取得圆满成功。

COP15以“生态文明：共建地球生命共同体”为主题。中国是大会主席国，引领和推动第二阶段会议通过最重要的预期成果“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”(简称“框架”)，为全球生物多样性治理擘画新蓝图。

以下为COP15第二阶段会议主要成果：

1.会议通过62项决定。近40个缔约方、利益攸关方宣布一系列重大行动与承诺。

2.会议通过历史性的“框架”成果文件。这是在当前形势下，各缔约方坚持多边主义，同时综合考虑各缔约方、利益攸关方的关切和诉求，最终达成的一个富有雄心、平衡、务实、有效、强有力且具变革性的一揽子解决方案，将指引各方共同努力遏制并扭转生物多样性丧失，让生物多样性走上恢复之路并惠及全人类。

3.包括“框架”成果文件在内的最有分量的文件共有6份，于19日凌晨率先通过。它们分别是：“框架”、“框架”的监测框架、遗传资源数字序列信息(DS1)，资源调动，能力建设、发展和科技合作、规划、监测、报告和审查机制。

4.“框架”设立了到2050年的4个

长期目标和到2030年的23个行动目标，历史性地纳入了DSI的落地路径，历史性地决定设立“框架”基金，历史性地描绘了2050年与自然和谐共生的愿景。

DSI惠益分享问题在发达国家和发展中国家之间矛盾十分突出，也是各缔约方谈判的核心议题之一。本次会议历史性地将DSI纳入到“框架”的推进进程，并提供了下一步的路线图，提出到2030年促进更多地分享DSI产生的惠益。

在资金资源调动方面，“框架”要求全球环境基金尽快在2023年设立一个全球生物多样性框架基金，通过一个特别信托基金来支持“框架”的实施，直至2030年。“框架”要求发达国家向发展中国家提供生物多样性保护资金，到2025年每年提供200亿美元，到2030年每年300亿美元，提升了到2030年从各个渠道包括从官方发展援助、金融机构、私营部门等方面每年调集2000亿美元的生物多样性保护资金。

5.“框架”确立了“3030”目标，即到2030年保护至少30%的全球陆地和海洋。这是一个有雄心的目标。2010年通过的“爱知目标”提出到2020年保护17%的陆地和10%的海洋。除少数国家外，多数没有完成这个目标。

6.“框架”到2030年的行动目标还包括：恢复退化生态系统区域30%、外来入侵物种引入减半、高危化学品使用减半、全球食物浪费减半等。

7.衡南县市场监督管理局发给衡南县车江镇秀丽建材店的营业执照正、副本，注册号为430422600122744。

8.中国铁路广州局集团有限公司株洲机务段衡阳运用车间发给赵雨晖的铁路机车副司机证，编号为430405200105282578。

9.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

10.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

11.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

12.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

13.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

14.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

15.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

16.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

17.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

18.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

19.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

20.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

21.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

22.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

23.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

24.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

25.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

26.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

27.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

28.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

29.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

30.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

31.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

32.衡阳县食品药品工商质量监督管理局发给衡阳县栗江镇中学的食品经营许可证副本(有效期至2022年12月26日)，编号为JY34304220187142。

33.衡阳县食品药品工商质量监督管理局